

# 东安路老旧小区改造本月底完成

本报讯 院落绿化硬化、透通式围墙改造、管网修缮……这些天来,迎泽区东安路上的老旧小区里每天都是这样热火朝天的场面。5月12日,记者从文庙街办了解到,东安路老旧小区改造工程将于5月底全面完成。

东安路片区是迎泽区重点打造的老旧小区改造示范片区之一。该片区的绝大多数居民楼年久失修,私搭乱建、管网老化、线路杂乱等问题突出,亟待改造。

此次改造范围东起建设路、西至新城街,南起迎泽大街、北至上马街,共29个小区、81栋楼、4325户,建筑面积为34.6万平方米。新城北街社区书记刘向蕊说:“这次改造就是要配套高品质基础设施,提升大家居住的品质和幸福感,让群众切身感受到党的关怀温暖和党史学习教育的实效。”

据介绍,此次改造将建设700平方米游园,占地4000平方米的集养老、公共文化服务、集贸市场于一体的社区综合服务中心,建筑面积达2.6万平方米,配套建设490个停车位的智慧停车场。

对比两个月前,现在的东安路已有了很大变化,斑驳的楼房外立面粉饰一新,常年漏雨的屋顶做了防水改造,污水管网实现了雨污分流,地下室漏水难题得到了彻底根治。

“东安路上的居民小区最早建于上世纪80年代,都是预制板房,时间长了,各种问题不断出现,这次改造都解决了。”尽

管改造工程现场有些凌乱,但住在东安路38号院的曹爱莲每天都要下楼看看,一说起改造就满脸笑容:“你看,老片区大变样了,都快认不出来了。看着环境这么好,心情特别舒畅!等全部改造完了我们要在小花园庆贺一下,还要炒几道拿手菜分享给大家。”

东安路老旧小区在前期创城改造时已经对14个院落的20栋楼内外墙进行了粉刷,小区内铺设了地砖,安装了院门、便民座椅,更换了楼道窗户等。在此基础上,自今年3月23日节能保温改造工作开始,增加了外墙保温、屋面保温防水、安装空调格栅、屋顶檐口等施工项目。5月1日起,小区改造进入最后的关键阶段,包括拆除违建、疏通更换污水管道、强弱电管线入地、铁艺围栏等。

对于东安路的变化,居民杜月英特别感慨:“政府从我们最关心的问题出发,从我们最需要、最期盼的地方改起。这次改造可不是刷墙、布线、铺管那么简单,改造既有‘面子’,又有‘里子’,真正解决了群众的‘急难愁盼’。”杜月英看着小区一点点地变美,觉得每天都充满希望,对东安路即将迎来的新变化充满期待。

(王勇)



## 昔日采石山 今朝披绿装

快,开采规模也成倍增长。”

挖出了矿石却破坏了生态。当年,慕云山上大大小小的采石企业有20多家。大风夹带着漫天粉尘呼啸而过,类似的场景成了那时人们心里的痛。村民樊廷说:“那会儿村里人靠着采石头挣了钱,可一到下雨,身上全是小白点,可想而知,那时候的粉尘污染有多严重。”

2018年,尖草坪区提出以“人文生态休闲区”为建设目标,改善生态环境,打造太原北部城乡居民的“后花园”。慕云山生态环境整治专项行动拉开序幕。

整治过程中,尖草坪区决定先啃下最难治理的“硬骨头”——移除供电设备,妥善遣散采石场从业人员。2个多月,14家采石及石料加工企业被清理,拆除厂房近1.5万平方米,并对慕云山实行封山管控。在此基础上,尖草坪区加快了区域生态绿化,对采石深坑进行填埋,整理山上土地130余亩。一年后,昔日光秃秃的矿区重新见绿。

2020年,慕云山治理迎来了重大转机。按照全省“汾河中上游山水林田湖草生态保护修复工程试点实施方案”部署,慕云山成为其中的重点治理工程。至此,我市在慕云山启动了山水林田湖草的综合治理项目,规模空前。

眼下,正在修复的是慕云山最后一个,也是难度最大的一个矿坑。要想填平这个占地100亩、深50米的矿坑,需要100多辆拉土车,每天5个来回一同作业。就算这样,一个多月才能够完成。

除了填平矿坑,还要消减峭壁。当年开山时留下了

多处峭壁,角度几乎与地面垂直。要想绿化山体,首先要消减峭壁的角度。第一步是消除松动的岩石,这一步由“蜘蛛人”完成,工人们把绳索绑在腰上,来回敲击检查,把松动的石头打下。第二步自山顶而下,铺设一层钢制防护网,在其上再铺设一层尼龙塑料网,为后期的喷播绿化创造条件。

在陡峭的崖壁上绿化,植物能成活吗?答案就在网子和喷撒的泥土中。在喷播绿化现场,铺好的尼龙塑料网可以起到固定泥土的作用,工人们拿着喷枪喷出的泥土并不是常见的泥土,而是由土、种子、有机质和纤维素组成的营养土,植物可以快速生长。

综合治理修复工程完工后,慕云山的生态环境质量将得到根本改善。同时,这里还将开展生态旅游,发展第三产业,带动周边社区经济发展,增加当地居民收入,成为我市一处集矿山修复、旅游观光、生态文明教育、产业发展为一体的综合性生态园区,为我市生态治理树立示范样板。

看着慕云山现在的景色,张春生感慨万千:“我在这里土生土长,亲眼见证了大山‘由绿变秃’,再‘由秃变绿’。现在环境好了,小动物也多了。山绿了,小鸟回来了,偶尔还能看见野猪。东西山旅游公路就从这里穿过,周末还有人过来玩儿。绿化好了,心情也好了,只要当一天护林员,我就要守护好这里的每一棵树、每一片林。”

(本报记者 王勇)

## 我市开展

## “全国助残日”宣传活动

本报讯 今年5月16日是第31个“全国助残日”。5月14日,在太原市残疾人综合服务中心楼前,市残联组织开展了以“巩固残疾人脱贫成果,提高残疾人生活质量”为主题的集中宣传活动。

活动当日,来自太原孤残儿童特殊教育学校的儿童,现场演示了衍纸、超轻粘土手工艺品的制作流程,并展出他们制作的各种陶艺、纸浆画等作品。太原安康儿公益服务中心的青少年学员们,则用扎染技术和绘画技能为过往群众演示扎染围巾、手绢和手绘黄麻包的制作过程。参加太原市残疾人综合服务中心组织的烘焙技能培训的学员们,也在现场展示了自己的技能,制作出香甜可口的老婆饼。

太原市中心医院、太原爱耳眼科医院和太原妇幼保健院的医务人员,在活动现场为残疾人义诊。一些公益企业则为残疾人提供了排牙打蜡、模型修整等就业岗位,当场有39人达成了用工意向。

(张慧)

## 关爱特殊儿童 共植希望园

本报讯 近日,市农业农村局、市农业技术推广服务中心、市残疾人联合会等单位志愿者走进杏花岭区特殊教育中心学校,开展“特别的爱给特别的你”志愿服务活动。

活动现场,农技专家为学校的“希望种植园”带来了西葫芦、茼蒿、油菜、苋菜等蔬菜种子,悉心指导孩子们如何开沟、覆土、浇水、覆膜,讲解种子大小与种植深度的关系。孩子们认真聆听,专注观察农技专家教授的步骤、动作、要点,积极踊跃地播种、培土、浇水,种下向阳生长的希望,期待收获关爱与成长。

“特别的爱给特别的你”志愿服务活动是市农业农村局倾力打造的助残志愿服务项目。自2018年项目开展以来,市农业农村局积极组织残疾儿童参与农耕种植,通过与植物“亲密接触”的形式,激发他们交流表达的欲望,提升社会融合能力。

(王勇)

第十二届中国中部投资贸易博览会欢迎您!

## 佳华科技携手华为 建设“智慧视觉示范区”

本报讯 5月11日上午,在晋阳湖·第二届集成电路和软件业峰会主论坛现场,佳华科技与华为公司签订关于智慧视觉项目合作协议,双方将在综改区共同打造“新一代智慧视觉示范区”。

展会中,佳华科技联合华为公司就“火成”机器视觉产品主要应用在智慧环保、智慧交通、智慧园区等领域,是一款利用AI技术在视频、图像等数据源端进行数据存储、分析和应用的计算设备,通过提供硬件定义摄像机、智能视频存储和云服务等,对视频进行本地化AI模型实时分析,将图像和视频进行本地智能识别筛选,可以有效减少带宽资源和分担云端负荷,实现从传统安防到机器视觉,助力千行百业数字化转型。”工作人员介绍说。

据了解,佳华科技与华为公司在AI人工智能等多个领域已进行合作。佳华科技生态环境物联网AI监测监管系统上架华为云市场,成为华为云鲲鹏凌云伙伴。

(李晓井)

## 地铁2号线有了“服务明星”

本报讯 为提升太原地铁2号线车站客运服务水平,为乘客提供更为周到、温馨的轨道交通出行服务,太原中铁轨道交通公司开展了车站“服务明星”评选活动。5月14日,首批4名“服务明星”产生。

据介绍,“服务明星”评选活动以季度为周期开展,坚持公平、公正、公开的原则,综合乘客好评、乘客事务处理、工作能力、媒体表扬、服务类比赛成绩等多个方面进行评选。

获得首批“服务明星”的是:尖草坪值班站长张倩、嘉节站值班站长雷鸣、龙兴街站站务员翁耀、晋阳街站站务员邢瑞敏。张倩到岗尖草坪站后尽心为乘客营造良好舒适的乘车环境,坚持为乘客提供“语言到位、行动到位、环境到位”的服务,共接收2起表扬工单、4封感谢信,曾获站务中心技术比武三等奖,是中铁电气化局集团2020年度标兵班组中的班组长。在嘉节站工作的雷鸣接收2起表扬工单,1封感谢信、1面锦旗,服务事迹获得中央级媒体表扬。作为首批“服务明星”,他们表示在今后的工作里,将继续把乘客满意度放在第一位,为太原市民提供最优质的服务。

## 柴村街道为老党员 送“学习包”

本报讯 为了让年老体弱、行动不便的老党员在党史学习教育中不缺课、不漏学、不掉队,尖草坪区柴村街道为这些老党员送上“党史学习包”。

柴村社区党支部为视力不佳、识字困难的老党员发放录音机,让高龄党员通过录音机学党史、听党课、悟精神;摄乐社区党支部开展“送学活动”,组织党员志愿者定期上门为老党员讲解重点知识。已有73岁党龄的90岁老党员周长胜捧着送到家中的《中国共产党简史》说:“我年纪虽然大了,但还能学进去,思想不能退伍,要活到老学到老,感谢组织关心,今后一定继续发挥传帮带的作用,多给年轻人讲讲当年的奋斗故事。”

街道还邀请辖区书法爱好者将重大党史事件、革命前輩的名言等写在书签上,赠予社区支部党员。大家将“红色书签”或置于案头,或夹在书中,激励自己牢记使命,勇担重任,真心实意为群众办实事,践行党员职责。柴村社区支部党员表示,要用好“红色书签”,努力把学习党史的收获转化为推动工作的实际成果。

## 红色音乐舞蹈剧述党史

本报讯 5月12日,历经8个月精心组织排练的“我是宝剑,我是火花”红色音乐舞蹈剧《高君宇》终于与观众见面,在杏花岭区区域党群中心首演。

该音乐舞蹈剧由杏花岭区区域党群服务中心牵头,多个民间团体联合制作,80余名退休人员自编自导自演,以高君宇的生平事迹和革命活动为主线,展现了中国共产党人为建立新中国浴血奋斗的伟大历程。

(李杰华、刘琛琛)

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局



5月14日,在虎峪河道路改造及综合治理工程北岸,中铁大桥局的施工人员正有序进行面层沥青的摊铺施工。作为续建工程,虎峪河西延工程,西起崖底,东至白家庄路,全线单侧长度约5.4公里,南北两岸全线设跨河桥、下穿通道等。改造后西山地区的生态环境得到进一步改善,市民出行更加便捷。

米国伟 摄

厂、山西机床厂、太行仪表厂等单位,参观了山西博物馆,并听取了山西省委和省水利局负责人的汇报,看望了民主人士。在谈到太原城市建设时朱德指出,城市建设要有50年的规划,东西山要绿化,有山有树才有文化,只有工业化不算名城。5月25日,市委召开常委会,传达学习朱德在太原视察工作时的讲话精神。

### 2001年5月16日

太原市旅游发展工作暨创建中国优秀旅游城市总结表彰大会召开。国家旅游局命名太原为第二批中国优秀旅游城市。

(中共太原市委党史研究室供稿)

### 1955年5月16日

中共太原市委印发《关于各区委设立专职党的支部工作指导员的通知》。《通知》指出各区委应设立专职党的支部工作指导员,在区党委领导下专管农村的基础组织工作和手工业生产合作社的组织工作。

### 1956年5月16日~23日

中共中央书记处书记、中华人民共和国副主席朱德在太原视察。在并期间,朱德先后视察了太原矿山机械厂、太原钢铁厂、太原重型机器厂、太原大众机械厂、太原水雷厂、晋祠跃进农业生产合作社、山西化工

厂、山西机床厂、太行仪表厂等单位,参观了山西博物馆,并听取了山西省委和省水利局负责人的汇报,看望了民主人士。在谈到太原城市建设时朱德指出,城市建设要有50年的规划,东西山要绿化,有山有树才有文化,只有工业化不算名城。5月25日,市委召开常委会,传达学习朱德在太原视察工作时的讲话精神。

### 2001年5月16日

太原市旅游发展工作暨创建中国优秀旅游城市总结表彰大会召开。国家旅游局命名太原为第二批中国优秀旅游城市。

(中共太原市委党史研究室供稿)

### 中共太原历史上的今天

中共太原历史上的今天

## 法院里的“临时妈妈”

法院工作人员还能边上班边带孩子?近日,阳曲县人民法院办公大楼里,一名年轻女法警抱着孩子哄着,会给孩子面包,一会儿讲个小故事,一会儿玩个游戏,逗得孩子咯咯直笑。不了解情况的人或许会疑惑,难道法院法警还能带孩子上班?这不是违反纪律的行为吗?原来,事情的真相是这样的……

近日,综合审判庭的法官欧晓霞要开庭审理一起机动车交通事故责任纠纷案件,临开庭,被告才匆匆忙忙赶来,抱着两岁多的孩子,焦急地说:“我知道开庭不能带孩子,可是这孩子平时是我一个人带的,昨天实在没有找到合适的带孩子的人。法官,你看这可怎么办呀?”欧晓霞听完被告的诉说,考虑到作为一名妈妈的实际困难,经请示,先将孩子带至办公区安顿。就在审判团队成员商量如何解决好这个问题时,望着着急的被告与想办法解决问题的法官,法官助理宋青霞主动提出在开庭期间照顾小朋友。孩子太小,在开庭期间不停地要找妈妈,宋青霞使出浑身解数稳住孩子的情绪,逗孩子开心,这才出现了法院法警带“孩子”上班的情形。

近两个小时的庭审结束后,孩子的妈妈连在笔录上签字都顾不上,就迫不及待地跑出来看孩子,看着和宋青霞玩得不亦乐乎的孩子,长吁一口气,连连道谢。

宋青霞说:“我没有带过孩子,但是为了解决当事人的困难,也为了庭审能够顺利进行,就鼓起勇气充当了一次‘临时妈妈’。”

李杰华